 Fiche bilan et compte-rendu

des débats du congrès départemental 

Thème 4 : AMELIORER L’OUTIL SYNDICAL POUR RENFORCER       L’ENGAGEMENT.
Nombre de participants au débat sur le thème: 10
Durée du débat en commission sur la proposition d’animation de l’intro: événement local  « lutte contre la mise en place de la réforme collège »  1h (5personnes)
En plénière  sur événement de lutte  IS du dernier mandat et présentation du travail du bureau. 2h30 (10 personnes)
 Parmi les points qui figurent dans le texte du bulletin national, quels sont ceux qui ont été traités ?

Agir dans mon établissement pour faire respecter ma discipline.

Animer et participer à des luttes et mobilisation spécifique à l’EPS (réforme/IS).

Agir dans mon temps professionnel (CA, Conseil pédagogique, heure syndicale..) 

Disponibilité sociale : temps travail/temps syndical
Avoir un outil syndical attractif qui favorise l’engagement

Y-a-t-il des points qui ne figurent pas dans ce texte et qui ont été traités ? non
1. Sur chacun des points traités, quelles sont les principales idées qui ont été avancées ? 
Défaite de la lutte contre mise en place réforme: le snep  24 a tenté avec des militants d'établir un rapport de force dans ces formations/ formatage et à essayer de convaincre la profession, en mettant en place une assemblée exceptionnelle (débats, des outils, des  informations par mail, et par bulletin etc.) Mais face aux IPR,  beaucoup de collègues (pas toujours assez armés ou avec l’appréhension de se confronter à la hiérarchie) ont abdiqué.
Analyse et décryptage : 

*Désormais le fait qu'il n'y ait plus d'inspection pour certain collègue, peut permettre de délier certaines langues?

*Difficultés à faire venir les collègues massivement -> ré-informer régulièrement sur les droits aux absences syndicales et aux journées FPC dans la page chiffre départementale du bulletin.
*les infos du snep sont prises en compte irrégulièrement et ne sont pas toujours une priorité pour certains collègues, difficultés à suivre les campagnes et les luttes.
Déclenchement d‘action :

*Pour les gens qui sont plus ou moins loin de l’outil syndical, possibilité de les amener à participer à des formations sur les contenus/APSA ou sur des thématiques en lien avec des problèmes qui les touchent au plus près (souffrance au travail CHSCT/PPCR) -> et recréer le lien humain qui précède les actes solidaires,  changer les représentations ou l'image  du syndicat « de refus systématique »  et re-sensibiliser à l’importance de l’engagement et de la responsabilité de chacun. Parole d’un participant à l’AG : « On est les premiers à dire qu'on développe le sens critique et souvent, on s'incline ou on démissionne : on doit revoir nos positions et reconsidérer nos responsabilités » 

*refaire rappel historiques génériques dans les bahuts sur le syndicalisme et sur les victoires EPS ou autre (évolution service, statut salaire, IS pour les profs EPS) afin de faire évoluer les représentations et la conscience politique des collègues.
3. Sur quel(s) point(s) des divergences se sont-elles exprimées ? Peux-tu les présenter ?

*partir du terrain : programmation avec les problématiques de l'évaluation au DNB pour faire évoluer le  de force sur une problématique concrète
 VS

Outiller informer  les collègues par mail ou en heure info syndicale pour élever les consciences politiques sur:

- le rôle et l’importance du syndicalisme dans l’histoire plus spécifiquement histoire de l’EPS participation au HIS(DROIT), lutter dans son établissement.
- le contexte politique, économique, et de l’école (rapport OCDE).
Le snep fait déjà ça.

Mais alors comment se fait il que de nombreux collègues aient si peu connaissance de leurs droits et du rôle du syndicalisme et aient cette image mitigée de notre syndicat ?

4. Y-a-t-il eu un ou des votes ? Sur quel(s) point(s) ? Quels en sont les résultats ?

NON
5. Au final : 
- Quelles sont les propositions retenues par le congrès départemental ? 

Proposition 1 : Organiser des rencontres avec les collègues:
La porte d'entrée numéro 1: partir des problèmes des collègues et du tâtonnement face au livret numérique LSU  (pronote, arena, sacoche) inopérant,  pour lancer une action collective. Confrontation aux problèmes de tous = attaques massives. Surtout ne pas créer d'outil !

Avec présentation du travail du collège Montaigne qui s’est emparé des programmes alternatifs du snep.

La porte d’entrée numéro 2 : organiser avec la FSU deux Assemblées générales sur PPCR (Bergerac et Périgueux) 

La porte d’entrée numéro 3 : Souffrance au travail/ CHSCT (année suivante)

Proposition n°2 : Poursuivre la campagne note au DNB. 
Si nous ne sommes pas forcément contre  le fait de ne plus noter (renforcement positif et réussite des élèves) nous voulons que toutes les disciplines soient traitées  à égalité: la note pour tout le monde ou pour personne !
- Quelles sont les propositions débattues et non retenues par le congrès départemental ?

Grande campagne: Aller jusqu'au bout de la réforme en  « bon fonctionnaire » en s’appuyant sur les programmes alternatifs. Montrer les contradictions de l'institution : absence d’outil informatique !!
Suite à donner au travail du bureau sur le dossier IS (diaporama et guide programmatique) : communiqué de presse, demande d’audience  avec Conseil départemental, publication à la profession du diaporama présenté en CDEN et envoyé aux élus, et du guide programmatique des équipements présenté au conseil départemental.= travail du bureau. 
Comment faire que la profession s’empare de ce travail ? pas traité.
Questions concernant les outils syndicaux transmis pour l’animation des thèmes 
La forme de travail proposée a-t-elle favorisée les interventions de toutes et tous ?  Oui 
L’ensemble des documents fournis : questionnement, introduction aux thèmes 

